



![]

**CNM**

[ மருத்துவம் வணிக மயமாகி பன்னாட்டு நிறுவனங்களும் பணமுதலகைகளும் போட்டி போட்டுக் கொண்டு பல அடங்கு மருத்துவமனைகளைக் கட்டி மக்களின் உழைப்பை எல்லாம் உறிஞ்சிக் கொண்டிருக்கும் நிலையில், அரசின் தளவிலாத்த மருத்துவக் கொள்கையும் சுகாதாரத்துறையில் நிலவும் மருத்துவர்கள் மற்றும் ஊழியர்கள் பற்றாக்குறையும், நாற்றமெடுத்த லஞ்ச ஊழலும் ஏழை எளிய மக்களின் எதிர்கால நலவாழ்வகளை விக் குறியாக்கி விட்டுள்ளது.

"

அல்லாஹ் வுடைய மாரக் கம் மனித வாழ்விற்கு வழிகாட்டியாக நமக்கு வழங்கப்பட்டுள்ளது. பெருமானார் ஸல்லல்லாஹு அலஹி வஸல்லம் அவர்கள் தங்களின் 23 ஆண்டுகால நபித்துவ வாழ்வில் இஸ்லாத்தை "கருத்தியல்" பாடமாக போதித்ததைக் காட்டிலும் நடமாற்றை வாழ்வின் வழிகாட்டியாகவே போதித்து, அதன்படியே அவர்கள் வாழ்ந்து காட்டிவிட்டும் சினைஞ்ஞர்கள். ஆனால் இன்றைய மூஸ்லிம் சமூகம் இஸ்லாமிய மாரக்கத்தை "தத்துவங்களின் தொகுப்பாக" சில பிரிவினரும்,



எச்சரிக்கைகள் முஸ்லிம் சமூகத்தில் எத்தனைப் பேரின் கவனத்திற்குச் சென்றுள்ளது? எவ்வளவு பேர் இதனை கவனத்தோடு எடுத்துக் கொண்டார்கள் என்பது தெரியாது. ஆனால் இந்த எச்சரிக்கை எவ்வளவு உண்மைகளை உள்ளடக்கியது என்பதை அன்றாடம் ஊடகங்களில் வெளிவரும் செய்திகள் நிரர்சணமாக உணரத்தக்கின்றன.

சமீபத்தில் மத்திய அரசின் சுகாதாரத் துறையும் (கீபிளி) என்ற உலக சுகாதார அமைப்பும் சேர்ந்து வெளியிட்டுள்ள ஆய்வறிக்கை, இந்திய மக்களின் உடல் நலம் மிக மோசமான வகையில் சீர்குலைந்து வருவதை வெட்ட வெளிச்சமாக்கியுள்ளதுடன் விவசாயம், உணவு உற்பத்தி, சூற்றுச்சுழல், சுகாதாரம் போன்ற மனித வாழ்வாக்கு மிகவும் இன்றியமையாத துறைகளில் அந்நிய சக்திகள் மற்றும் தனியார் துறைகளின் ஆதிக்கம் எந்த அளவிற்குப் பரவியுள்ளது என்பதையும், இந்திய அரசுத் துறைகளிலும் கொள்கை முடிவുകളிலும் அந்த சக்திகள் எந்தளவுக்கு ஊடாருவியுள்ளன என்பதையும் அதிர்ச்சியளிக்கும் வகையில் விளக்குகிறது.

அந்த ஆய்வாக்கூழுவில் இடம் பெற்றிருந்த, சுகாதாரத்திற்கான பிரதமரின் ஆலோசகரான மருத்துவர் சிவகாமார் என்பவர் கிறீறுகிறார்:

இந்தியாவில் ஆண்டுதோறும் 4 கோடிப் பேர் நோயின் காரணமாக வறுமையின் கோரத்திற்குத் தள்ளப்படுகின்றனர். பணம் இல்லாததால் 30 சதவிகித மக்கள் மருத்துவமனையே பார்ப்பதில்லை. இந்த எண்ணிக்கை ஆண்டு தோறும் அதிகரித்து வருகிறது. 47 சதவிகித மக்கள் மருத்துவத்திற்காக தங்களின் பார்வையைக் கழித்துக்கொள்ளும் விற்பனை மருத்துவச் செலவைச் செய்து கொண்டிருக்கின்றனர். 48 சதவிகித மக்கள் மருத்துவத்திற்காக கடனாளியாகின்றனர். "சுகாதாரத் துறையின் கொள்கை முடிவுகளும் திட்டங்களும் சாதாரண மனிதனின் கழுத்தை இறுக்கப்பவனாக இருக்கின்றன" என்று கிறீறுகிறார்.

1960 களில் இந்தியாவில் ஏற்பட்ட பஞ்சத்தால் ஆயிரக்கணக்கானோர் மாண்டனர். அந்தப் பஞ்சத்திலிருந்து மீள வேண்டாமானால் உணவு உற்பத்தியைப் பெருக்க வேண்டும் என்று அமெரிக்க விஞ்ஞானியான 'நார்மன் போரலாகின்' என்பவர் மில்லம் அமெரிக்கா 'தீண்டில்' போட்டது. அந்தத் தீண்டிலில் மாட்டிக் கொண்ட இந்தியாவில் 'பசுமையைப் புரட்சி' கொண்டுவரப்பட்டது. பசுமையைப் புரட்சி என்ற பெயரில் உயிரோட்டம் நிறைந்த இந்திய மண்ணில் இரசாயனத்தையும் பிச்சி மருந்துகளையும் கொட்டி, மண்ணை மலடாக்கி, உணவை நஞ்சாக்கி, அதை உண்ணும் மக்களை அந்தத் திட்டம் அமுல்படுத்தப்பட்ட 40 – 50 ஆண்டுகளாகக் குள்ளாகவே பெரும் பெரும் நோய்களின் பிடியில் தள்ளிவிட்டது. இப்போது மருத்துவமனையே கதி என்ற நிலைக்கு மக்களைத்

தள்ளிவிட்டிருக்கிறார்கள்.



மருத்துவமனையை நிரம்பி வழிகின்றன. 7 1/2 கோடி தமிழர்களில் ஏறக்குறைய 70

விழுக்காட்டினர் இன்று நோயாளிகளாக மாறிவிட்டனர். ஒரு வியாதிக் கு மருந்து உட்கொண்டால் பல வியாதிகளை உற்பத்தி செய்யும் இயற்பண்பு கொண்ட ஆங்கில (அலோபதி) மருந்துகளை வாங்கிக் குவித்து, அதை மருந்து என்ற நிலையில் உட்கொள்வதாக இல்லாமல் அதை உணவாகவே உட்கொள்ள வேண்டிய அவல நிலைக்குத் தள்ளப்பட்டார்களே. தலைங்கள் இல்லையென்றால் தாய்மார்களுக்கு தடுக்கம் போச்சு என்ற நிலை அதி வகைமாகப் பரவலாகிக் கொண்டிருக்கிறது.

தங்கமும், வளையியும் தமிழ்ப் பண்களின் சொத்துக்களாக இருந்த நிலைமாறி, மாத் திரகைகளும் மருந்து பாட்டில்களும் சேர்த்துக்கள் என்று சொல்லும் அளவுக்கு இன்று அவை வீடுகளில் நிரம்பிக் கிடக்கின்றன.

இந்த அவலநிலை வரும் காலங்களில் இன்னும் அதிகரிக்கப் போகிறது என்று மிரட்டுகிறது மறேக்ரீய ஆய்வறிக்கை. பஞ்சமும் நோயும் எதிர்கால சந்ததிக்கு நாம் வழங்கப் போகும் பரிசாகப் போகிறது என்பதை மறேப்பி ஆய்வறிக்கையின் மூலம் நாம்

அறியும் போது நடுஞ்சமே அதிர் கிறது.

நகரங்களில் வாழும் சில கொடும்தியாளர்களின் கோணல்புத்தி காரணமாக வளர்ச்சித் திட்டங்கள் என்ற பெயரில் கிராமங்களில் நாசகாரத் திட்டங்கள் அமுல்படுத்தப் படுகின்றன. கிராமங்களில் வாழும் அப்பாவி மக்கள், இந்த நாசங்களெல்லாம் ஏன் ஏற்படுகின்றன என்பதை அறியாமலயே அவற்றால் கடுமையாகப் பாதிக்கப்படுகின்றனர். அவர்களையே பாதுகாக்க வேண்டிய அரசின் கிராமப்புற சுகாதாரத் துறையே ஊட்டச்சத்து இல்லாமல் படு நோஞ்சானாகக் கிடக்கிறது.

அரசு வெளியிட்டுள்ள கிராமப்புற சுகாதாரம் குறித்த புள்ளி விவரத்தின்படி, மருத்துவர்கள் பற்றாக்குறை 76 சதவிகிதம். ஒருலட்சத்து பத்தாயிரம் மருத்துவர்கள் தவேப்படுகின்ற நிலையில் வறும் 26 ஆயிரம் பேர் தான் இருக்கின்றனர். சிறப்பு நிபுணர்கள் 59 ஆயிரம் பேர் தவே. ஆனால் இருப்பதோ 7 ஆயிரம் பேர். ஏழை எளிய மக்களின் நோய் நிவாரணத்திற்கு இருக்கும் ஒரே அமைப்பான ஆரம்ப சுகாதார நிலையங்களின் பற்றாக்குறை 34 சதவிகிதம்.

மருத்துவம் வணிக மயமாகி பன்னாட்டு நிறுவனங்களும் பணமுதலகைகளும் போட்டி போட்டுக் கொண்டு பலஅடக்கு மருத்துவமனைகளைக் கட்டி மக்களின் உழைப்பை எல்லாம் உறிஞ்சிக் கொண்டிருக்கும் நிலையில், அரசின் தளவிலுள்ள மருத்துவக் கொள்கையும் சுகாதாரத் துறையில் நிலவும் மருத்துவர்கள் மற்றும் ஊழியர்கள் பற்றாக்குறையும், நாற்றமெடுத்த லஞ்ச ஊழலும் ஏழை எளிய மக்களின் எதிர்கால நல வாழ்வை களேவிக் குறியாகக் கி விட்டுள்ளது.





[www.samanganeethi.org](http://www.samanganeethi.org)